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! Ova fascikla sadrži opšte, važne odredbe za poresku pri-
javu za 2023. Ostale informacije o tome možete da prona-
đete u našem vodiču Ušteda poreza za 2024. Besplatno 
preuzimanje: www.arbeiterkammer.at/service/broschueren/
SteuerundGeld/index.html 

Potrebni su vam sledeći obrasci za vašu poresku prijavu:

	■ L 1 obrazac za poresku prijavu
	■ Dodatni obrasci: 
L 1k za roditelje 
L 1k – bF za posebne podele ako postoji porodični dodatak 
L 1ab za vanredne troškove, npr. u slučaju invalidnosti 
L 1d za zasebno zaračunavanje posebnih izdataka 
L 1i za prekogranične situacije, npr. međunarodne elemente

Uobičajeno – dakle, ako ne postoji obavezna poreska prijava – imate 5 
godina za vašu poresku prijavu. To znači: Krajnji rok za predaju pore-
ske prijave za 2023. godinu je 31. decembar 2028. 
Imate dve mogućnosti za podnošenje poreske prijave:

	■ Elektronskim putem na portalu FinanzOnline 
Nakon što ste se registrovali, poresku prijavu možete ispuniti direk-
tno na mreži i poslati na adresu: finanzonline.bmf.gv.at

	■ U papirnom obliku u svojoj poreskoj upravi 
Potrebne obrasce možete da dobijete u svakoj poreskoj upravi. 
Zatim svoju ispunjenu poresku prijavu možete da pošaljete Austrij-
skoj poreskoj upravi na adresu Finanzamt Österreich, Postfach 260, 
1000 Beč (pogledajte i: www.bmf.gv.at)

Kako ćete vratiti  
svoj novac?

www.arbeiterkammer.atwww.arbeiterkammer.at

https://www.arbeiterkammer.at/service/broschueren/SteuerundGeld/index.html
https://www.arbeiterkammer.at/service/broschueren/SteuerundGeld/index.html
https://finanzonline.bmf.gv.at
https://www.bmf.gv.at/
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Korak po korak kroz obrazac L 1
1. korak: lični podaci i podaci o zaposlenju

Tačke 1 do 3 na obrascu: vaši lični podaci 
Tačka 4 na obrascu: na koliko ste radnih mesta bili zaposleni tokom 
ove kalendarske godine? Ovde unesite broj. Ako ste u penziji, broj 
službi koje isplaćuju penziju. 

! Svoje obračune plata i druge račune ne morate da šaljete, 
ali ih čuvajte 7 godina i pokažite na zahtev.

2. korak: AVAB, AEAB i dečiji dodatak

Tačke 5 i 6 na obrascu: dodatak za jednog zaposlenog u porodici 
(AVAB) i dodatak za samohranog roditelja (AEAB) rasterećuju poro-
dice sa decom. Vrede jednaki iznosi i mogućnosti primene, ali različiti 
preduslovi. Možete da se prijavite samo za jedan od tih dodataka.

	 Ako je vaš dohodak ispod poreske granice, isplatiće vam se 
AVAB, odnosno AEAB kao negativni porez.

Preduslovi za AVAB: 
	■ Vi ili vaša partnerka odnosno vaš partner imate pravo na novča-
nu pomoć za porodicu za najmanje jedno dete duže od 6 meseci 
tokom kalendarske godine
	■ Bili ste u braku, u registrovanom partnerstvu ili životnoj zajednici 
duže od 6 meseci tokom kalendarske godine
	■ Prihodi vaše partnerke, odnosno vašeg partnera, iznosili su u kalen-
darskoj godini maksimalno 6.312 evra 

Preduslovi za AEAB: 
	■ Imate pravo na novčanu pomoć za porodicu za najmanje jedno dete 
duže od 6 meseci tokom kalendarske godine 
	■ Niste bili u uređenoj bračnoj zajednici, u registrovanom partnerstvu 
ili životnoj zajednici duže od 6 meseci tokom kalendarske godine



Visina AVAB odnosno AEAB  
Za to je presudno za koliko dece vi ili vaša partnerka odnosno vaš 
partner imate pravo na novčanu pomoć za porodicu duže od 6 meseci 
tokom kalendarske godine. Poreska olakšica po kalendarskoj godini: 

	■ Za 1 dete: 520 evra
	■ Za 2 dece: 704 evra
	■ Za svako dodatno dete: + 232 evra

! Ako su AVAB odnosno AEAB već uračunati u vašem me-
sečnom obračunu plate, morate ga svejedno još jedanput 
naknadno prijaviti u poreskoj prijavi. Ako to ne učinite, 
poreska uprava će zatražiti povraćaj uračunatog dodatka 
AVAB odnosno AEAB. 

Dečiji dodatak u iznosu do 550 evra
Imate pravo na njega ako ostvarujete pravo na AVAB ili AEAB ili živite u 
partnerstvu (pažnja: u jednom partnerstvu samo jedna osoba može da 
podnese zahtev za dečiji dodatak.) Pored toga moraju da budu ispunjeni 
sledeći uslovi:

	■ Vaša primanja i eventualno primanja vaše partnerke odn. vašeg 
partnera su toliko niski da tarifni porez iznosi manje od 550 evra
	■ Ostvarili ste aktivne prihode u trajanju od najmanje 30 dana ili ste 
primali dodatak za negu deteta ili dodatak za negu tokom bolovanja

3. korak: veća poreska olakšica za penzionere

Tačka 7 na obrascu: veća poreska olakšica za penzionere iznosi do 
1.278 evra. Na to imate pravo ako ispunjavate sledeće:

	■ Primate isključivo prihode od penzije, a oni iznose manje od 26.826 
evra tokom kalendarske godine
	■ U braku ste duže od 6 meseci tokom kalendarske godine ili živite u 
registrovanom partnerstvu
	■ Prihodi vaše (bračne) partnerke odnosno vašeg (bračnog) partnera 
nisu viši od 2.315 evra godišnje
	■ Nemate pravo na AVAB 



4. korak: dečiji dodatak za više dece 

Tačka 8 na obrascu: od 3. deteta i za svako dodatno dete za koje imate 
pravo na novčanu pomoć za porodicu, imate pravo na dečiji dodatak 
za više dece u iznosu od 20 evra mesečno. Uslov je da je vaš porodični 
dohodak bio manji od 55.000 evra u protekloj kalendarskoj godini. 

5. korak: posebni izdaci – tačka 9 na obrascu

Većinu posebnih izdataka nadležne službe – primalac donacije, služba 
za doprinos crkvi, Zavod za penziono osiguranje – automatski prenose 
poreskoj upravi te zaračunavaju u poreskoj prijavi:

	■ doprinosi zakonski priznatim crkvama i verskim zajednicama (maks. 
400 evra)
	■ donacije korisnicima (maks. 10% prihoda)
	■ doprinosi za dobrovoljno produženo osiguranje u zakonskom penzi-
onom osiguranju
	■ doprinosi za naknadnu kupovinu perioda osiguranja

	 Te posebne izdatke pod određenim uslovima možete ostvariti 
i za svoju partnerku, odnosno svog partnera, i njihovu decu 
(prilog L1d). 

Od 2022. automatski se zaračunavaju posebni paušalni izdaci za 
ekologiju za toplotno-energetsku obnovu objekata ili zamenu kotla. 
Pod uslovom da ste dobili subvenciju prema Zakonu o unapređenju ži-
votne sredine i podneli zahtev za automatski prenos podataka poreskoj 
upravi. Troškovi posle odbitka subvencija moraju da iznose najmanje 
€ 4.000 (saniranje) odn. € 2.000 (grejanje). Poreska uprava će auto-
matski uzimati u obzir paušalni iznos u narednih 5 godina. Troškovi za 
poresko savetovanje i isplate penzija kao i trajna zaduženja takođe 
možete zaračunati kao posebne izdatke – uneti pod tačkama 9.1 i 9.2. 

6. korak: paušalni iznos za troškove putovanja na posao i 
putni evro

Tačka 10.1 i 10.2 na obrascu: unesite samo ako iznos već nije ispravno 
uračunat prilikom obračuna plate. Ovde izračunavate iznos koji je potreb-
no uneti: www.bmf.gv.at/pendlerrechner

http://www.bmf.gv.at/pendlerrechner


7. korak: profesionalni troškovi

Tačka 11 na obrascu: po kalendarskoj godini automatski vam se pri 
mesečnom obračunu plate izračunava paušalni iznos za profesional-
ne troškove od 132 evra. Ako želite odbiti svoje stvarne troškove, oni 
moraju biti veći od ukupnog paušalnog iznosa. Pritom postoje profesi-
onalni troškovi koje možete otpisati i bez uračunavanja u paušal, čak i 
ako su manji od 132 evra.

Rad od kuće: za naknadu troškova za rad od kuće postoje paušali 
za rad od kuće u iznosu od 3 evra na dan, međutim najviše 300 evra 
godišnje. To se automatski zaračunava u prijavi poreza, pri čemu se 
automatski nadoknađuje paušalni iznos koji je oslobođen od poreza, 
a koji je uplatio poslodavac, kao i troškovi za digitalnu radnu opremu. 
Izdatke za ergonomski kancelarijski nameštaj možete dodatno uraču-
nati do najviše 300 evra godišnje, pod sledećim uslovima: proveli ste 
najmanje 26 dana radeći od kuće. Preduslov za to je dogovor sa vašim 
poslodavcem.

Profesionalni troškovi bez uračunavanja u paušal
	■ Doprinosi sindikata, strukovnih udruženja i interesnih grupa
	■ Obavezni doprinosi kod marginalnog zapošljavanja
	■ Izdaci za ergonomski nameštaj za rad od kuće

Profesionalni troškovi sa uračunavanjem u paušal 
Troškove vezane za posao čiji je iznos veći od paušalnog iznosa za 
profesionalne troškove na koji imate pravo možete navesti pri vašoj 
poreskoj prijavi. Tu pripadaju troškovi koji su navedeni na obrascu pod 
tačkama 11.2. – npr. radna oprema, stručna literatura…

! Umanjenje poreza zbog amortizacije (AfA): ako radno 
sredstvo košta više od 1.000 evra, troškove nabavke mo-
žete otpisati samo raspodeljeno tokom uobičajenog veka 
trajanja. Vek trajanja iznosi npr. za računar 3 godine.

Dodatne profesionalne troškove možete uneti zbirno pod tačkom 
11.2.10. To su na primer doprinos za radničko veće ili manjak koji mora-
te nadoknaditi svom poslodavcu.
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Paušalni iznosi za profesionalne troškove za određene grupe srod-
nih zanimanja
Pod tačkom 11.2.11 pronaći ćete spisak grupa srodnih zanimanja kod 
kojih imate pravo na poseban paušalni iznos za profesionalne troško-
ve.

8. korak: vanredni troškovi

Tu se ubrajaju nesvakodnevni troškovi odnosno neizbežni troškovi. 
Kod nekih vanrednih troškova morate da učestvujete u troškovima. 
Pronaći ćete ih na obrascu L 1ab pod tačkama 2.1 – 2.4. Troškove 
bez participacije pronaći ćete pod tačkama 2.5 – 2.12.

Vanredni troškovi s participacijom
	■ Troškovi za boravak u lečilištu 
	■ Medicinski troškovi
	■ Troškovi pogreba i nadgrobnih spomenika do maksimalno  
20.000 evra
	■ Troškovi za dom za stara i nemoćna lica
	■ Troškovi za usvajanje i potpomognutu oplodnju
	■ Iznosi izdržavanja za blisko porodično srodstvo u izuzetnim slučaje-
vima

Visina participacije zavisi od vaših prihoda. U obrazac uvek unosite ce-
lokupan iznos umanjen za naknade troškova i dodatke. Poreska uprava 
oduzima participaciju. 

Vanredni troškovi bez participacije
Tu se ubrajaju štete usled katastrofe i invaliditet od najmanje 25 
posto. Za poresko zaračunavanje invaliditeta potrebna je zvanična po-
tvrda o stepenu nesposobnosti ili primanju naknade za negu. Takođe 
imate pravo da zatražite porez za invalidnost vaše (bračne) partnerke 
odnosno vašeg (bračnog) partnera. Preduslovi za to su sledeći:

	■ Imate pravo na AVAB
	■ Kada nemate pravo na AVAB: u braku ste duže od 6 meseci ili živite 
u registrovanom partnerstvu i dohodak vaše (bračne) partnerke 
odnosno vašeg (bračnog) partnera ne iznosi više od 6.312 evra u 
kalendarskoj godini 



Za roditelje: prilog L 1k
1. korak: porodični dodatak Plus

Ova poreska olakšica može vam doneti do 2.000,16 evra poreskog 
bonusa po detetu za koje vi ili vaša partnerka odnosno vaš partner 
dobijate novčanu pomoć za porodicu. Visina:

	■ Do navršene 18. godine života: 166,68 evra mesečno
	■ Za punoletnu decu: 54,18 evra mesečno

Porodični dodatak Plus možete podeliti između sebe i svoje partner-
ke, odnosno svog partnera – svako od vas može poreski zaračunati 
83,34 evra, odnosno 27,09 evra mesečno po detetu.

! Podela ima smisla samo ako oboje primate oporezivi do-
hodak veći od 11.693 evra godišnje. Savet: FinanzOnline 
provera

Podela u slučaju kad roditelji žive razdvojeno: Ako plaćate alimen-
taciju i imate pravo na poresku olakšicu za alimentaciju, imate pravo i 
na porodični dodatak Plus. I to za svaki mesec za koji imate pravo na 
poresku olakšicu za alimentaciju (UHAB). Svaki roditelj ima pravo na 
polovinu porodičnog dodatka – mogući su različiti ugovori.

Podnošenje molbe za porodični dodatak Plus
Molbu za porodični dodatak Plus možete podneti uz prilog L 1k.  
Za posebne podele postoji i prilog L 1k – bF.

2. korak: usluge izdržavanja

Pravo na poresku olakšicu za alimentaciju (UHAB) imate za dete 
koje ne živi u zajedničkom domaćinstvu i za koje ne dobijate novčanu 
pomoć za porodicu.

	 UHAB možete zatražiti samo za mesece za koje možete da 
dokažete plaćanje alimentacije. 



UHAB iznosi mesečno:
	■ Za 1 dete: 31 evro
	■ Za 2 deteta: 78 evra
	■ Za svako dodatno dete: + 62 evra

3. korak: vanredni troškovi za decu

Stručno osposobljavanje u drugom mestu
Ako vaše dete mora da završi školovanje (školu, zanat, studije) izvan 
mesta prebivališta, u određenim okolnostima imate pravo na mesečni 
neoporezivi iznos od 110 evra.

Invalidnost i dijetetska ishrana deteta

	 Država mora potvrditi invalidnost, odnosno potrebu za po-
sebnom ishranom vašeg deteta. Molimo da se obratite na 
sledeću adresu: www.sozialministeriumservice.at

U slučaju invaliditeta između 25 i 50 posto, medicinske troškove ve-
zane za invalidnost kao i izdatke za pomagala i lečenje možete da otpi-
šete bez participacije. Osim toga postoje i paušalni neoporezivi iznosi. 
Ako vaše dete mora da se pridržava dijete koju je propisao lekar, imate 
pravo na paušalne neoporezive iznose za dijetetsku ishranu. U sluča-
ju invaliditeta od 50 posto imate pravo na povećanu novčanu pomoć 
za porodicu. Možete da birate da li želite da zatražite svoje stvarne 
troškove ili mesečni neoporezivi iznos od 262 evra. Naknada za negu 
nadoknađuje se u oba slučaja. Dodatno možete otpisati troškove za 
npr. pomagala, lečenje, radionice za osobe sa invaliditetom. Troško-
ve dečije nege za samohrane roditelje možete poreski uračunati sa 
participacijom.

	 Poreske savete i važeće  
informacije možete pronaći ovde:  
https://wien.arbeiterkammer.at/steuer?mtm_campaign=AK-Wien_ 
Steuern&mtm_source=Ratgeber&mtm_placement=OWNED_RATG

Wichtig

Selbstverständlich erarbeiten wir alle Inhalte unserer Ratgeber sorg­
fältig. Dennoch können wir nicht garantieren, dass alles vollständig 
und aktuell ist bzw. sich seit dem Druck keine Gesetzesänderung 
ergeben hat.

Unsere Ratgeber dienen Ihnen als Erstinformation. Sie enthalten 
die häufigsten Fragen, viele anschauliche Beispiele, Hinweise auf 
Stolpersteine und einen Überblick über die wichtigsten gesetzlichen 
Regelungen. Bei individuellen Fragen steht Ihnen unsere Hotline zur 
Verfügung: (01) 501 65 0

Weitere Informationen finden Sie auch im Internet:
www.arbeiterkammer.at

Alle aktuellen AK Publikationen stehen zum Download für Sie
bereit: wien.arbeiterkammer.at/publikationen

Weitere Bestellmöglichkeiten:
■ E­Mail: mitgliederservice@akwien.at
■ Bestelltelefon: (01) 501 65 1401
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Važno

Sve aktualne publikacije Radničke komore možete preuzeti na: 
wien.arbeiterkammer.at/publikationen

Ostale mogućnosti naručivanja:
  E-pošta: mitgliederservice@akwien.at
  Telefon za naručivanje: (01) 501 65 1401
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Na kraju: predaja vaše poreske prijave
1. korak: podaci o računu

Svoje podatke o računu treba da navedete samo ako su različiti od po-
dataka u poslednjoj poreskoj prijavi – ili ako prvi put predajete poresku 
prijavu.

2. korak: rešenje o neoporezivom iznosu

Rešenje o neoporezivom iznosu sadrži određene posebne izdatke, pro-
fesionalne troškove i vanredne troškove koji se zaračunavaju u prijavi 
poreza. Poreska uprava kreira rešenje o neoporezivom iznosu za drugu 
godinu unapred – dakle s poreskom prijavom 2023. godine za 2025. 
godinu.

3. korak: potpis i predaja

	 Napravite kopiju potpisanih obrazaca kako biste kasnije mogli 
da uporedite svoj zahtev sa rešenjem o porezu na dohodak.

! Rešenje o porezu na dohodak
Proverite svoje rešenje o porezu na dohodak čim ga primi-
te od poreske uprave!  
Imate mesec dana za podnošenje žalbe.
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